



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΡΓΑΣΙΑΣ

Στην Αθήνα σήμερα την 8η του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2022 τα κάτωθι συμβαλλόμενα μέρη:

Αφενός:

Η Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων (ΓΓΔΟΠΙΦ) του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, που εδρεύει στην Αθήνα οδός Δραγατσανίου αρ. 8 και εκπροσωπείται νόμιμα από την αρμόδια Υφυπουργό κα Μαρία Συρεγγέλα και

Αφετέρου:

Το Σωματείο Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα με την επωνυμία «Ελληνικό Δίκτυο Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών», με διακριτικό τίτλο «Global Compact Network Hellas (GCNH), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαριλάου Τρικούπη 18 και εκπροσωπείται νόμιμα από την κα Ιουλία Τσέτη,

Έχοντας υπόψη :

1. Το ν. 4604/2019 «για την «Πρώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων, πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας»
2. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2021-2025
3. Τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ (Ατζέντα 2030)
4. Την Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων 2020-2025
5. Το από 21.01.2019 ισχύον καταστατικό του Σωματείου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Ελληνικό Δίκτυο Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών», με διακριτικό τίτλο «Global Compact Network Hellas (GCNH)», το οποίο δημοσιεύθηκε νομίμως με αυξ. αρ. 57/2020.

Αναγνωρίζοντας ότι:

- Η αρχή της ισότητας των φύλων είναι θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, που κατοχυρώνεται σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο.
- Η ουσιαστική πρόωση της αρχής της ισότητας των φύλων αποτελεί αναγκαίο προαπαιτούμενο για την επίτευξη της κοινωνικής ευημερίας και της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης.
- Η ουσιαστική ισότητα των φύλων επιτυγχάνεται μέσω του σχεδιασμού και της εφαρμογής οριζόντιων πολιτικών και δράσεων, σε όλους τομείς της κοινωνίας και της οικονομίας, που θα λαμβάνουν υπόψη τη διάσταση του φύλου και με τη σύμπραξη όλων των φορέων του κρατικού και του ιδιωτικού τομέα και των φορέων της κοινωνίας των πολιτών.



Συμφωνούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

1. Προοίμιο

Η ΓΓΔΟΠΙΦ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων είναι ο αρμόδιος κρατικός φορέας για τον συντονισμό, την παρακολούθηση και την προώθηση των πολιτικών για την ισότητα των φύλων.

Επιπλέον, στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2021-2025 προβλέπεται η υλοποίηση εξειδικευμένων δράσεων, με σκοπό την προώθηση της ισότιμης συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας (Άξονας Προτεραιότητας 2), της ισότιμης συμμετοχής των γυναικών σε θέσεις λήψης αποφάσεων/ ηγετικούς ρόλους (Άξονας Προτεραιότητας 3) και την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε τομεακές πολιτικές (Άξονας Προτεραιότητας 4).

Το «Ελληνικό Δίκτυο Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών» αποτελεί ένα Δίκτυο επιχειρήσεων και φορέων, με κύριο σκοπό την προώθηση των Δέκα Αρχών του Οικονομικού Συμφώνου των Η.Ε. που αφορούν τους τομείς των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των εργασιακών σχέσεων, του περιβάλλοντος και της καταπολέμησης της διαφθοράς, και των Παγκόσμιων Στόχων της Βιώσιμης Ανάπτυξης, όπως αναλυτικότερα προβλέπεται στο προαναφερθέν καταστατικό ίδρυσης του Σωματείου.

2. Αντικείμενο και σκοπός του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας:

Με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας επιδιώκεται η συμφωνία και η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών, με σκοπό την ενίσχυση των δράσεων προώθησης της ουσιαστικής ισότητας των φύλων, κυρίως στον τομέα της εργασίας και των εργασιακών σχέσεων.

3. Μέσα Επίτευξης των σκοπών του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας

Για την επίτευξη του ανωτέρω σκοπού, τα συμβαλλόμενα μέρη θα αναπτύξουν την συνεργασία τους στα εξής:

α) Εκατέρωθεν ανταλλαγή γνώσεων, πληροφοριών και εμπειριών που έχει αποκομίσει το κάθε συμβαλλόμενο μέρος στο πεδίο της προώθησης της ισότητας των φύλων στην εργασία και της ίσης συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας και σε θέσεις λήψης αποφάσεων/ ηγετικές θέσεις.

β) Από κοινού υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του πληθυσμού για θέματα ισότητας των φύλων στην εργασία, ίσης μεταχείρισης, ίσης συμμετοχής των γυναικών στην εργασία και σε θέσεις λήψης αποφάσεων/ ηγετικές θέσεις.



γ) Σχεδιασμός και υλοποίηση συντονισμένων και εξειδικευμένων δράσεων, κατά το λόγο αρμοδιότητας του κάθε συμβαλλόμενου μέρους, για την αμεσότερη, καλύτερη και πληρέστερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση επιχειρήσεων και εργαζομένων σε θέματα ισότητας των φύλων στην εργασία.

δ) Σχεδιασμός και υλοποίηση συντονισμένων δράσεων, κατά λόγο αρμοδιότητας του κάθε συμβαλλόμενου μέρους, για την ενημέρωση και εκπαίδευση των επιχειρήσεων και εργοδοτών σε θέματα εφαρμογής της νομοθεσίας και εργαλείων, σε σχέση με την ισότητα των φύλων στην εργασία.

Η συνεργασία μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών θα πραγματοποιείται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την ισότητα των φύλων 2021-2025, στον Οργανισμό της ΓΓΔΟΠΙΦ και στο καταστατικό του Ελληνικού Δικτύου Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών .

Ως θεμέλιο της συνεργασίας συμφωνείται η αμοιβαία υποστήριξη των συμβαλλομένων καθώς και η διαμόρφωση κοινών προγραμμάτων για την εκπλήρωση των προαναφερθέντων σκοπών.

Η συνεργασία των μερών δεν είναι αποκλειστική και δεν επηρεάζει ούτε δεσμεύει αυτούς στην υλοποίηση ανεξάρτητων υφιστάμενων ή μελλοντικών προγραμμάτων στη συνεργασία τους με άλλους φορείς.

Το παρόν Μνημόνιο δεν έχει οικονομικό αντικείμενο ή κόστος για τα συμβαλλόμενα μέρη.

Το παρόν τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του και παύει να ισχύει με σχετική συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΒΟΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και
Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων

Μαρία Συρεγγέλα

Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Αρμόδια για θέματα Δημογραφικής Πολιτικής και Οικογένειας

UN Global Compact Network Hellas

IOULIA TSETI
Digitally signed
by IOULIA TSETI
Date:
2022.12.08
08:45:46 +02'00'

Ιουλία Τσέτη
Πρόεδρος Δ.Σ.

